
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA III COMMISSIONE DEL 26/11/2020 
 

L’anno duemilaventi, il giorno ventisei del mese di novembre si è adunata, su 

convocazione ordinaria Prot. n.158/2020Regint del 18.11.2020, la III Commissione 

permanente “Attività Sociali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione 

siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

 

ODG 

1. Comunicazioni 

2. Proposta di deliberazione: “Contrasto al virus covid: Campagna di 

sensibilizzazione per la Donazione del plasma”, 

3. Proposta di deliberazione: “Istallazione albero di Natale rotatoria Piazza 

Principe di Camporeale”. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente Altadonna Salvatore, assistito, in qualità di 

Segretario, Funzionario Amministrativo Dr. Castellana Francesco. 

Alle ore 8,32 in prima convocazione, risultano presenti il Presidente Altadonna  e 

il Cons. Stabile.  

Constatata la presenza del numero legale il Presidente Altadonna apre la seduta e 

chiede che si dia lettura della proposta del punto 2 all’O.d.G. a firma dello stesso 

avente ad oggetto: “ Contrasto al virus covid: Campagna di sensibilizzazione per la 

Donazione del plasma” Prot. n. 1302516 del 18.11.2020. 

Si dà atto che alle ore 8,34 entra il Cons. Lucido. 

Si dà lettura della proposta. 

Il Presidente Altadonna ritiene chiara la proposta, ma vuole aggiungere qualcosa, 

evidenzia che, in linea di principio, è contrario agli aiuti dai cittadini alla ricerca 

perché in uno Stato civile la ricerca pubblica deve essere finanziata dallo Stato, con i 

soldi delle tasse che versano i cittadini.  

Ma in questa particolare situazione un piccolo atto di generosità può fare la 

differenza. Ritiene, pertanto, che sia necessario sensibilizzare la popolazione alla 

donazione che Lui, in prima persona, oggi si accinge a fare, garantendo che si 

provano belle sensazioni. Ritiene che sino a quando il vaccino non sarà introdotto, la 

donazione del plasma possa essere molto importante per aiutare i malati che hanno 

sintomi severi. E’ una attività questa che solo alcune strutture sono state autorizzate 

ad effettuare, in Sicilia solo  alcuni ospedali,  Catania ed a Palermo il Policlinico.  

Il Presidente Altadonna dà la parola al Cons. Lucido il quale si chiede come mai 

non si sia preventivato prima, di utilizzare il plasma come supporto per i malati di 

Covid, in considerazione che se ne parla da Aprile/Maggio.  

Il Presidente Altadonna ritiene che il personale sia stato impegnato a fronteggiare la 

prima ondata dedicando probabilmente meno tempo alla ricerca. Intende parlare oggi 

con i medici che incontrerà per verificare se vi siano dei volantini informativi da 

poter dare alle scuole e se gli stessi siano disposti a  partecipare ad incontri in 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


videoconferenza con la Commissione ai fini divulgativi. 

Ricorda che i nostri ricercatori precari ad 800 euro al mese sono stati tra i primi ad 

isolare il virus. 

Il Cons. Stabile ritiene che vi siano troppo interessi intorno ai vaccini e che in Sicilia 

si è passato da una situazione di relativa tranquillità ad un incremento di contagi 

dovuto anche agli sbarchi e a persone che non rispettano la quarantena. 

Il Presidente Altadonna ritiene che, a differenza della Cina, l’Italia sia un paese 

troppo tollerante che non può utilizzare i sistemi totalitari della Cina. 

Il Presidente Altadonna chiede se vi siano emendamenti da proporre alla proposta. 

Il Cons. Lucido evidenzia che nonostante già si sapesse che ci sarebbe stata la 

seconda ondata, si è inspiegabilmente dato il liberi tutti in estate. 

Il Presidente Altadonna alle ore 9,06 sospende per 10 minuti per preparare un 

emendamento alla proposta. 

Si riapre alle ore 9,12. 

Il Presidente Altadonna propone un emendamento aggiuntivo da inserire alla fine: 

“chiedere alla Giunta Comunale di provvedere ad un impegno di spesa specifico al 

fine di poter condurre una campagna di sensibilizzazione sui quotidiani, reti 

televisive, social al fine di raggiungere il maggior numero di cittadini.” 

Alle ore 9,14 si passa alla votazione dell’emendamento aggiuntivo a firma del Cons. 

Altadonna, da inserire alla fine: “chiedere alla Giunta Comunale di provvedere ad un 

impegno di spesa specifico al fine di poter condurre una campagna di 

sensibilizzazione sui quotidiani, reti televisive, social al fine di raggiungere il 

maggior numero di cittadini.” per appello nominale, l'esito è il seguente: 

Consiglieri presenti   n.3 

Assenti                      n. 0  

Voti favorevoli         n. 3 (Altadonna, Lucido e Stabile) 

Voti contrari             nessuno 

Astenuti                   nessuno 

Si passa alla votazione della proposta, testè emendata, a firma del Cons. Altadonna, 

ad oggetto: “ Contrasto al virus covid: Campagna di sensibilizzazione per la Dona-

zione del plasma” Prot. n. 1302516 del 18.11.2020, per appello nominale, l'esito è il 

seguente: 

Consiglieri presenti   n.3 

Assenti                     n.0  

Voti favorevoli         n.3 (Altadonna, Lucido e Stabile) 

Voti contrari             nessuno 

Astenuti                   nessuno 

La Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti. 

Presidente Altadonna alle ore 9,16 chiude la seduta.  

 

 

        Il Segretario                                                             Il Presidente 

   Funzionario Amm.vo                                     Salvatore Altadonna  

  Francesco Castellana  
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